
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ο ΣΕΚ συμμετείχε με μεγάλη επιτυχία στην Έκθεση Property 2011 by HELEXPO, στο 
περίπτερο 235b, που διήρκησε από την Παρασκευή 18 έως και την Κυριακή 20 Μαρτίου, στο 
Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο HELEXPO PALACE στο Μαρούσι, επί της Λεωφόρου 
Κηφισίας 39, στην Αθήνα.  

 
Στο περίπτερο παρευρίσκονταν μέλη του ΣΕΚ τα οποία συνομίλησαν με πολύ κόσμο και 

μοίρασαν το νέο κατάλογο των Μελών του Συνδέσμου μας, τον οποίο επιμελήθηκαν η Γιάννα 
Κοπανιτσάνου και ο Χρήστος Τομαράς. 
 

Κατά την διάρκεια της έκθεσης ο Σύνδεσμος Ελλήνων Κτηματομεσιτών διοργάνωσε 
ημερίδα με θέμα «ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕΣΙΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ» για να 
παρουσιάσει το Ευρωπαϊκό μεσιτικό πρότυπο EN 15733. 
Όλο το παραπάνω εγχείρημα στηρίχτηκε κατά κύριο λόγο στην δραστηριοποίηση του εκπροσώπου 
μας στην CEI Γιώργου Σιταρά, ο οποίος τον Απρίλιο του 2010 μας έδωσε τις κατευθυντήριες 
γραμμές για τον τρόπο που υιοθετήθηκε από τις υπόλοιπες 31 χώρες της Ευρώπης καθώς και τον 
τρόπο με τον οποίο θα το υιοθετούσαμε και στην Ελλάδα. Με την πολύτιμη συνεργασία του κου 
Σαριδάκη εκπροσώπου του ΕΛΟΤ και της ομάδας εργασίας του ΣΕΚ στις 19-2-2011 ο ΣΕΚ 
υπογράψαμε  μνημόνιο συνεργασίας με τον ΕΛΟΤ 
 
Ομιλητές της ημερίδας ήταν:  
 

 Γιώργος Σιταράς, εκπρόσωπος ΣΕΚ στη Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Μεσιτών Ακινήτων 
(CEI). Αναφέρθηκε στο ιστορικό του Ευρωπαϊκού προτύπου. 

 Sven Johns, CEO German Real Estate Association IVD Member of the Counsel of 
Administration CEI. Αναφέρθηκε στο περιεχόμενο του Ευρωπαϊκού προτύπου Μεσιτείας 
Ακινήτων 

 Χρήστος Π. Ζακολίκος, Διευθύνων Σύμβουλος ΕΛΟΤ. Αναφέρθηκε στο Ευρωπαϊκό 
πρότυπο, το οποίο αποτελεί μία αμοιβαία συμφωνία τήρησης κάποιων κανόνων, στα 
πρότυπα και την εφαρμογή τους που αυξάνουν κατά 1% το ΑΕΠ μίας χώρας.  

 Ιωάννης Αλαβάνος, εκπρόσωπος Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας. Αναφέρθηκε στο ρόλο 
του μεσίτη, ο οποίος πρέπει να είναι κοινωνικός και να λειτουργεί ως σύμβουλος, καθώς 
επίσης και ότι το πρότυπο έρχεται να λειτουργήσει σε μια ιδιαίτερα ευαίσθητη περίοδο. 

 Δήμητρα Αλαμπάνου, Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών. Αναφέρθηκε στην 
πιστοποίηση που είναι συνδεδεμένη με την επαγγελματικότητα και δίνει πρόσθετη αξία 
στον μεσίτη. 

 Ι.Χ. Σαριδάκης, ΕΛΟΤ. Αναφέρθηκε στο πρότυπο για παροχή υπηρεσιών Μεσιτών 
Ακινήτων και στο σχεδιασμό διάδοσης εφαρμογής του στην Ελλάδα. 

 Μιχάλης Σεργάκης, Νομικός Σύμβουλος ΣΕΚ. Αναφέρθηκε στο σχέδιο νόμου και τις 
προτάσεις που έγιναν από τον ΣΕΚ στο Υπουργείο Ανάπτυξης. 

 Δημήτρης Μάρκου, Αναπληρωτής Συνήγορος του Καταναλωτή. Αναφέρθηκε στην ίδρυση 
και στον σκοπό του φορέα και στην σημασία ύπαρξης προτύπων. 

 Κώστας Πάλλης, Πρόεδρος Συλλόγου Εκτιμητών Ελλάδος. Αναφέρθηκε στην 
πιστοποίηση, η οποία εξασφαλίζει την ποιότητα του προϊόντος και της παροχής των 
υπηρεσιών. 

 Ηλίας Ζιώγας, Ορκωτός Εκτιμητής ΣΟΕ. Αναφέρθηκε σε προγράμματα εκπαίδευσης 
επαγγελματιών Μεσιτών Ακινήτων καθώς επίσης ότι τα μέλη του Σ.Ε.Κ. ανήκουν στην 
κατηγορία του Champions League. 



 Σπύρος Βλιάμος, καθ. Πολιτικής Οικονομίας, Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών. Παρουσίασε το πρόγραμμα του Πανεπιστημίου. 

 


